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Прокуратура города Щекино
ПАМЯТКА

ПРАВА МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
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Право на получение удостоверения имеют многодетные семьи, члены которых являются гражданами Российской Федерации и постоянно проживают на территории Тульской области, имеющие 3 и более детей и воспитывающие их до 18-летнего возраста, а совершеннолетних детей - учащихся, студентов (курсантов), осваивающих образовательные программы в образовательных организациях, - до окончания обучения, и проходящих срочную военную службу по призыву, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет.

Ежемесячная денежная выплата на содержание и воспитание несовершеннолетнего ребенка в многодетной семье, постоянно проживающей на территории Тульской области

В случае рождения 3-го или последующего ребенка в период с 01.01.2020 семье положена выплата в размере 11 000 рублей (доход семьи не выше 1 величины прожиточного минимума), 3 000 рублей (доход семьи не выше 2 величин прожиточного минимума), 2 036,93 рублей (без дохода семьи), кроме ребенка на которого назначена ежемесячная денежная выплата до 3-х лет (оформляется за 3 месяца назад, но не ранее возникновения права). 
Важно! Величина прожиточного минимума на душу населения в Тульской области в 2021 году составляет 11 134 рубля, для трудоспособного населения 11 922 рублей. 
Бесплатное предоставление земельного участка в собственность гражданам, имеющим 3 и более детей

Земельные участки предоставляются из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земель, государственная собственность на которые не разграничена, на территории области:

· для индивидуального жилищного строительства;

· для личного подсобного хозяйства (с правом возведения

жилого дома).

С 01.01.2020 многодетные граждане могут обратиться за предоставлением единовременной выплаты взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно.

Единовременная денежная выплата в размере 200 тысяч рублей направляется:

·  на оплату приобретаемого жилого помещения;

· в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве;

·  на уплату первоначального взноса при получении ипотечного кредита на приобретение жилого помещения;

· на погашение основного долга и уплату процентов по ипотечному кредиту, в том числе на погашение ранее предоставленного ипотечного кредита (за исключением штрафов, комиссий, пеней за просрочку исполнения обязательств по указанному кредиту).

Многодетные граждане могут использовать право на бесплатное предоставление земельного участка в собственность однократно.
Областной материнский (семейный) капитал 

 Право на получение областного материнского (семейного) капитала в размере 70 409, 49 руб. имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Тульской области не менее года до рождения (усыновления) третьего и/или последующих детей, начиная с
01.01.2012 по 31.12.2019.

 Право на получение областного материнского (семейного) капитала в размере 150 000 рублей имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Тульской области не менее года до рождения (усыновления) третьего и/или последующих детей, начиная с 01.01.2020 по 31.12.2024.

 Средства материнского капитала можно направить на:

· улучшение жилищных условий;

· получение образования;

· проведение ремонта, мероприятий по газификации,

· электрификации и водоснабжению в жилых домах;

· приобретение транспортного средства, произведенного в Российской Федерации;

· компенсацию оплаты санаторно-курортного лечения детей (по медицинским показаниям). 
Для получения всех вышеперечисленных льгот и мер поддержки Вы вправе обратиться в Отдел социальной защиты населения по Щекинскому району Тульской области по адресу: 
г. Щекино, ул. Шахтерская, д. 24. 
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