Администрация МО город Советск Щекинского района – предупреждает, что соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких! Пожар легче предупредить, чем потушить!
ГРАЖДАНЕ! Постоянно помните и проявляйте противопожарную предосторожность. Уходя из своей квартиры, убедитесь, все ли вы сделали, чтобы не допустить пожара.

ПАМЯТКА
Как предупредить пожар в квартире

Следите за исправностью электрических се​тей. Если в Вашей квартире ветхая  электропроводка, повреждены розетки, патроны, выключатели, обязательно вызовите электрика. Для защиты электросетей от коротких замыканий и перегрузок применяйте предохранители только заводского изготовления. Электроутюги, плитки, чайники устанавливайте на несгораемые подставки. Помните: распологать электрокамины, электрорефлекторы и прочие электронагревательные приборы возле мебели, занавесок и других, горючих пред​метов крайне опасно. Не оставляйте включенные электрические приборы без присмотра или на попечении малолетних детей. Уходя из дома, выключайте электроприборы. Не забы​вайте выключать телевизор по окончании просмотра телепередач не только тумблером на панели, но и из розетки.
Будьте, осторожны при пользовании газовы​ми приборами. Не применяйте газовые плиты для обогрева помещений. Для проверки. утечек газа используйте только мыльный раст​вор, применение открытого огня, неминуемо вызовет взрыв.
Помните, что сушить белье над газовой пли​той опасно — оно может загореться.
При пользовании предметами бытовой хи​мии соблюдайте осторожность. Большая, часть их огнеопасна. Перед применением дезодо​рантов. аэрозолей прочитайте инструкцию, на​печатанную на этикетке.
Оставляя малолетних детей в квартире од​них, прячьте спички в недоступные для них месте. Любые игры детей с огнем должны не​медленно пресекаться.
Не курите в постели! Именно по этой при​чине чаще всего происходят пожары и гибнут  люди.
Не храните домашние вещи на чердаках, лестничных клетках, балконах и лоджиях.
Соблюдение этих несложных правил помо​жет Вам оградить себя и свою квартиру от пожара.

Дополнительные меры по обеспечению  пожарной безопасности жилых домов в сельской местности
Позаботьтесь о том, чтобы в летнее время у Вашего дом а всегда стояла бочка, наполнен​ая водой. Своевременно очищайте террито​рию вокруг дома от сухой травы и сгораемо​го мусора. Не загромождайте имуществом и материалами подъезды к постройкам и по​жарным водоисточникам, проезды по терри​тории участка содержите свободными. При застройке, участка соблюдайте противопожар​ные разрывы. Не устраивайте стоянки для личного транспорта в непосредственной бли​зости от зданий и сооружений.
Для сжигания мусора оборудуйте специаль​ное место, удаленное от зданий и построек. Не допускайте разведения открытого огня на участке, соблюдайте осторожность при куре​нии.
Следите за исправностью печей и дымохо​дов. Не забывайте прочищать дымоходы пе​ред началом отопительного сезона, а так же через каждые три месяца. Золу, выгребаемую из топок печей, поливайте водой и выносите а специально отведенное место.
 Сгораемые материалы, предметы бытовой химии, а также горючие и легковоспламеняю​щиеся жидкости храните вне дома, в хозяйст​венных постройках и отдельно друг от друга.
При необходимости возведения каких-либо хозяйственных построек на территориях, при​бегающих к жилым домам, согласуйте вопрос строительства с надзорными органами в уста​новленном порядке.
В случае возникновения пожара немедлен​но сообщите в пожарную охрану по телефону «01», оповестите о пожаре соседей, выве​дите в безопасное место детей; престарелых лиц и т. д., отключите подачу электроэнергии и газа, по возможности примите меры по ту​шению пожара или по предотвращению его распространения.
ЗАДУМАЙТЕСЬ!
Пожар — суровая расплата за беспечность и неосторожность. Нанесенный огнем ущерб в современных условиях возместить чрезвы​чайно сложно, а вернуть человеческую жизнь — не в силах никто.
