

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РЫБОЛОВОВ!!!

Отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Тульской области Московско-Окского территориального управления Росрыболовства просит Вас довести до сведения граждан, проживающих на территории муниципального образования Щекинский район, через средства массовой информации вступлении в силу с 1 марта 202З года Правил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна (далее - Правила), утвержденных приказом Минсельхоза России от 1З.10.2022 года № 695.
В соответствии с Правилами установлен новый срок весеннего нерестового запрета с 1 апреля по 10 июня, введен срок запрета на период нереста рака речного с 1 октября по 30 июня Согласно пункту 13 Правил при осуществлении рыболовства запрещается:
юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам осуществлять добычу (вылов) водных биоресурсов:
на внутренних водных путях (судоходных фарватерах), используемых для судоходства (за исключением согласованных с бассейновыми органами государственного управления на внутреннем водном транспорте районов, в которых не создаются помехи водному транспорту);
на зимовальных ямах с 1 октября по 30 апреля, указанных в приложении № 6 настоящих Правил.
стационарных орудий добычи (вылова) для ловли рыбы на живца не более 5 штук на одного гражданина
С 15 декабря по 15 января – налима в пределах, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации охраняемых зон отчуждения гидротехнических сооружений и мостов;»
15.4. юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам:
передвигаться по рекам, озерам, водохранилищам и их протокам на всех видах маломерных и прогулочных судов с применением моторов в запретные сроки (периоды) и в запретных районах, за исключением использования моторных судов и плавучих средств для осуществления рыболовства по разрешениям на добычу (вылов) водных биоресурсов.
использовать маломерные и прогулочные суда в запретный период на водных объектах рыбохозяйственного значения (или их участках), указанных в Приложении № 2 Правил рыболовства «Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна», за исключением несамоходных судов, а также других судов, применяемых для осуществления разрешенной деятельности по добыче (вылову) водных биоресурсов .
Согласно пункту 160. Запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов: 
с 1 апреля по 10 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении № 2 Правил рыболовства «Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна».
Находиться на водоемах и территориях, примыкающих к береговой линии, на удалении менее 500 метров с запрещенными сетными орудиями добычи (вылова).
С полным текстом Правил рыболовства можно ознакомиться на официальном сайте Росрыболовства www.fish.gov.ru и сайте Московско-Окского территориального управления Росрыболовства www.moktu.ru.
За вылов (добычу) водных биологических ресурсов запрещенными способами, орудиями лова и в запретные сроки предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.
Ответственность за нарушения Правил рыболовства предусмотрена ч. 2 ст. 8.З7 Кодекса об административных правонарушениях РФ, согласно которой сумма административного штрафа составит на граждан - от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой.
Уголовная ответственность за незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов в местах нереста или на миграционных путях к ним, согласно п. «в» ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса РФ, наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.
Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2018г. за № 1321 утверждены таксы для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный уничтожением, незаконным выловом или добычей водных биологических ресурсов в водных объектах Тульской области:
За 1 экземпляр независимо от размера и веса
Стерлядь - 4572 рублей;
Сулак - 3305 рублей;
Жерех, сазан, карп, щука, белый амур, толстолобики, сом пресноводный -925 рублей;
Берш, налим, канальный сомик, линь, язь, чехонь, лещ, ryстера, синец, плотва, карась, подуст, окунь пресноводный, краснопёрка - 250 рублей;
Другие виды пресноводных рыб - 100 рублей;
Раки - 115 рублей;
Кормовые организмы за килограмм (трубочник и т.д.) - 915 рублей.
Для усиления охраны водных биоресурсов в период нереста будут проводиться рейдовые мероприятия с привлечением должностных лиц УМВД по Тульской области, сотрудников Прокуратуры и представителей Общественных организаций.
За дополнительной информацией о нерестовом периоде, а также для сообщения о случаях нарушений законодательства РФ в области рыболовства необходимо обращаться в отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Тульской области Управления, осуществляющий контрольно-надзорные функции в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов на территории Тульской области: Должиков Андрей Александрович - начальник отдела, контактный телефон: (872) 39-68-67.








